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Wir freuen uns, dass Du Dich für ein Schnittmuster von „Zierstoff“ entschieden hast  
und wünschen Dir ganz viel Erfolg und Freude bei der Umsetzung. Bitte lies Dir die 
Anleitungen vor dem Zuschnitt immer ganz in Ruhe durch. Und solltest Du einmal  
Hilfe benötigen, findest Du auf unserer Homepage www.zierstoff.de ein umfassendes 
Näh-Lexikon.  

Anleitung für GUSTEs Jacke 
Das Schnittmuster Guste ist vielseitig wandelbar und eher für Fortgeschrittene zu 
empfehlen. Sie wird aus Wollwalk und ohne Futter verarbeitet. Lest Euch daher das 
Ebook einmal vor dem Zuschnitt komplett durch! Es gibt hier wie immer diverse 
Möglichkeiten. 

Wie man die Jacke näht zeigen wir hier: 	https://youtu.be/tA5ZnelnFSM  
 
Gr.  Stoffverbr.    Länge     
158  160,0 cm          56,0 cm   
164 166,0 cm          57,5 cm     
170 172,0 cm          59,0 cm     
176 178,0 cm          60,5 cm          
36 184,0 cm          62,0 cm     
38 190,0 cm          63,5 cm     
40 196,0 cm          65,0 cm     
42 202,0 cm          66,5 cm      
44 208,0 cm          68,0 cm     
46 214,0 cm          69,5 cm          
 
Plus 4-5 Knöpfe mit ca 25 oder 30 mm Durchmesser. 

Stoffempfehlung: Diese Jacke könnt Ihr aus allen Wollwalk Stoffen oder dickeren 
Jacken Stoffen nähen. Die Stoffe dürfen nicht ausfransen da sie offen verarbeitet 
werden. Am Ende erklären wir auch noch die Variante mit Kunstleder, auch das sieht 
gut aus. 

Im Schnitt ist eine Nahtzugabe von 1 cm enthalten.  

Wenn Du den Saum klassisch einschlagen möchtest dann gebe hier noch 2 cm 
Nahtzugabe dazu, dann hast Du am Ende 3 cm Nahtzugabe.  

Schritt 1: Ausdrucken & Ausschneiden 
Drucke den Schnitt aus und klebe ihn zusammen. Wie man den Schnitt richtig druckt 
und zusammenklebt, erklären wir auf unserer Seite www.zierstoff.de im 
Punkt „über unsere Schnitte“. Wir haben zusätzlich auch noch ein Video dazu 
gedreht. Wichtig ist, dass das Kontrollmaß von 2 x 2 cm stimmt. 
 
NEU! Du kannst jetzt in der Din A4 - Datei einzelne Größen zum Drucken 
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auswählen! Bitte im Acrobat Reader öffnen und auf der linken Seite die 
gewünschte Größe auswählen. Zudem sind keine Reihen und Spalten 
mehr aufgedruckt sondern Buchstaben. Das erleichtert das 
Zusammenkleben des Schnittmusters. 
 
Falls Dein Drucker nicht bis zum Rand druckt, musst Du die Linien 
miteinander verbinden. In den meisten Fällen werden die Blätter Kante an 
Kante zusammengeklebt und die Linien miteinander verbunden. 

Lese Dir daher das Ebook wie oben geschrieben vor dem Zuschnitt bitte einmal 
bis zum Ende durch!  

Schneide deine Stoffteile zu und markiere dir die Knipse mit einer Nadel oder einem 
Stift. Die Knipse für das Armloch kannst Du 2-3 mm einschneiden.  

Schritt 2: Taschen vorbereiten 
Schlage den oberen Rand der Taschen um 2 cm ein und steppe diese Seite ab. Nähe 
die Tasche auf das Vorderteil auf. Die Tasche wird mit offenen Kanten aufgenäht.  

		 	

Optional kannst Du Patten darüber setzen, sie sind im Schnitt enthalten. Nähe sie bis 
auf die gerade, lange Seite rechts auf rechts zusammen, verstürze sie und nähe sie 
dann über die Tasche auf. Wie das geht zeigen wir anhand der Lederjacke am Ende. 

Schritt 3: Schulternähte schließen 
Lege nun die Vorderteile rechts auf rechts auf das Rückenteil auf und schließe die 
Schulternähte. Schlage optional die Nahtzugabe unter das Vorderteil und steppe die 
Schulternaht knappkantig ab. 
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Schritt 4: Ärmel annähen 
Nähe den Ärmel rechts auf rechts in das Armloch ein. Steppe auch hier optional die 
Nahtzugabe auf den Ärmel auf.  

   

 

Schritt 5: Belege annähen 
Nähe zuerst den Vorderteilbeleg links auf links auf das Vorderteil auf. Und zwar an der 
geraden langen Seite und an die Rundung bis zur Schulternaht. 
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Nähe dann den Vorderteil Saumbeleg rechts auf rechts an den Vorderteil Beleg an. Es 
ist fast besser den Beleg rechts auf rechts anzunähen, hier haben wir ihn links auf links 
angenäht. Steppe den Beleg dann knappkantig ab.  

  

Steppe den Beleg des Rückenteils links auf links auf und steppe diesen ebenfalls ab. 
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Schritt 6: Riegel an Arm aufnähen 
Nähe den Riegel links auf links zusammen, die schräge Seite bleibt offen. 

 

Die schräge Seite wird nun an den Ärmel genäht, die Seite ist egal. Wenn die 
Seitennaht im nächsten Schritt geschlossen wird, wird der Riegel dabei eingefasst.  

    

Schritt 7: Seitennaht schließen 
Schließe die Seitennaht rechts auf rechts. Der Riegel wird eingefasst. Die Saumkanten 
treffen bündig aufeinander. 
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Nähe mit der Hand oder mit Blindstich die obere Belegkante auf die Jacke auf. 

Im nächsten Schritt wird der Ärmelsaum nach innen eingeschlagen und abgesteppt. 
Das kannst Du entweder mit der Maschine oder mit der Hand machen. Ziehe die Jacke 
am besten vorher an und entscheide selber wie lang der Ärmel sein soll. Im 
Schnittmuster ist ein Knips für die Nahtzugabe enthalten.  
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Schritt 8: Kragen annähen 
Nähe zuerst einen Kragen rechts auf rechts auf das Halsloch auf. Der Kragen beginnt 
und endet an der vorderen Mitte welche im Schnitt durch Knipse markiert ist.   

TIPP: Du kannst den Kragen auch 1,5 cm länger zuschneiden, dann schließt er vorne 
mit weniger Abstand ab, hier kannst Du selber kreativ werden. 

 

Nähe dann den zweiten Kragen gegengleich an das Halsloch an, wenn beide 
Kragenteile hochgeladen sind sieht man von außen jeweils die rechte Seite. 

Steppe dann die beiden Kragenteile zusammen.  

 

Jetzt müssen nur noch Knopflöcher und die Knöpfe angebracht werden und fertig ist die 
Jacke…)) 
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Bei der grauen Jacke wurden die Pattentaschen aufgenäht und die Jacke insgesamt 
etwas kürzer verarbeitet.    
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Und hier noch das Beispiel der Kunstlederjacke:  

Wir wollten das Halsloch etwas „geschlossener“ haben, sprich enganliegender. Der 
Lederstoff ist ja um einiges dünner als ein Wollwalk.  

Daher haben wir das Halsloch oben um 2 cm höher zugeschnitten. Achtung, das musst 
Du natürlich auch am Beleg machen. Optional könntest Du am Halsloch auch noch um 
1 cm nach vorne gehen, siehe Pfeil. Das Gleiche dann auch am Rückenteil machen, so 
dass die Schulter aufeinander passt. Dadurch wird das Halsloch noch enger…  

 

Nähe die Jacke wie oben zusammen. Hier haben wir erst den Beleg angenäht und dann 
den Saumbeleg rechts auf rechts zusammengenäht und aufgesteppt.  

   

Steppe die Patten links auf links zusammen. Die Höhe ist auch variabel, Du kannst sie 
jederzeit „höher“ bzw. „länger“ zuschneiden.  
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Entscheide jetzt ob und wie Du diese aufnähen möchtest. Im klassischen Fall werden 
die Patten erst nach oben gelegt, aufgesteppt, dann nach unten geklappt und nochmals 
abgesteppt. Hier anhand eines Beispieles gezeigt.  

   

Bei dem Leder oder auch bei Walk kannst Du sie aber auch mit offenen Kanten 
aufnähen, sprich nur aufsteppen. Entscheide selber was dir hier am besten gefällt.  

 

Bei der Jacke kannst Du dann auch super Druckknöpfe anbringen, werde kreativ, hier 
kann wenig schief gehen!  

 

Viel Spaß beim Nähen!  

Dein Zierstoff Team 
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